



LOS FONDOS DE LA HIGIENE

La falta de espacio nos obligó a retirar de las ediciones de Madrid de ayer el siguiente artículo...

«Es objeto de preferente estudio por parte del gobernador civil y del secretario Sr. Quejano...»

«En el distrito de Buenavista, hay 23 casas clandestinas, donde habitan jóvenes no sujetos a reconocimientos facultativos...»

«Además, los fondos sobrantes de la higiene se dedican a los Asilos de la Noche y a varias instituciones benéficas...»

«Como dejamos dicho, el gobernador se ocupa preferentemente de este asunto, y en breve se conocerán las disposiciones que adopte para evitar corruptelas...»

EN EL ORANGE

Las noticias que se reciben de la colonia de Orange son en extremo satisfactorias. El gobierno ha empezado la ejecución de algunos ferrocarriles secundarios...

Información de Marina.

El general Gómez Imaz vendrá a Madrid a conferenciar con el ministro, y si, con pleno conocimiento de lo que significa la misión cumplida en Ferrol por el general Cámara...

Es el intendente Sr. Saralegui persona del mayor prestigio en el Cuerpo de Administración de la Armada y viene residiendo hace tiempo en Ferrol entregado principalmente a sus aficiones literarias.

Ahora se le hicieron las oportunas indicaciones antes de someter a la firma de S. M. su designación para intendente en la Armada.

Se ha encargado de la jefatura local del ministerio de Marina, el capitán de fragata Sr. Tejera, y de la Secretaría militar, D. Juan Puig.

El Estado Mayor Central de Marina instalará sus oficinas en el edificio de la Dirección de Hidrografía.

Se dice que mañana miércoles se nombrará subsecretario de Marina a un capitán de navío de primera clase, que preste servicio en el ministerio, y que el general Mata pasará la próxima revista al frente de la comandancia de marina de Barcelona.

FUNERALES POR SAGASTA

Cartagena 19, 2.30 t. En la Iglesia de Santa María se han celebrado funerales por el alma del Sr. Sagasta. El acto ha sido solemne y concurrido.

Asistió el Ayuntamiento en corporación. Los maceros del Municipio daban guardia de honor al túmulo.

Presidían el senador D. Justo Aznar, el general de división del mismo apellido, el jefe de los fusionistas de la localidad don Francisco Cosme y otros individuos de la plana mayor del partido liberal.

Entre los concurrentes veíanse a individuos de todos los partidos y comisionados de numerosos pueblos.—BARBA.

Terminan en este momento los funerales celebrados en la iglesia de Santa María por el Sr. Sagasta.

Han sido costeados por la Diputación provincial, y ocuparon la presidencia el gobernador civil, el alcalde y el presidente de la Diputación.

El templo había sido decorado con grandes colgaduras negras, destacándose en el centro un severo túmulo.

VISITAS COMENTADAS

Esta mañana han estado a primera hora en el Palacio de la presidencia del Consejo y el ministro de la Guerra.

Se creyó que la visita del primero hubiera obedecido a que el Sr. Silvela, bien por sí o por indicaciones regias, había adelantado la visita que diariamente hace a Palacio; pero pronto se supo que no era por esto...

«Prepara algo para la firma de mañana el ministro de la Guerra que se ha creído obligado a consultar con el Rey?»

«Pero obedezca a una ó a otra causa, es lo cierto que dichas dos visitas se han prestado a comentarios entre las personas que tenían noticias de ellas.»

El nuevo ministro de Cuba en España



En el expresado de Andalucía llegó esta mañana el primer ministro de la República de Cuba en Madrid, D. Rafael Merchán, acompañado por su hijo y por su secretario. Si hospeda en el Hotel de la Paz, donde le visitamos a poco de llegar...

El Sr. Merchán quiere que la amistad entre españoles y cubanos sea franca, firme y duradera, y a conseguiria dedicará todos sus esfuerzos.

Se mostró sumamente reconocido a las atenciones de que ha sido objeto desde su desembarco en Cádiz.

Nos manifestó su contento por visitar España, cuya literatura conoció mucho y de cuyas bellezas naturales y artísticas es entusiasta.

Descendiente de españoles, el Sr. Merchán ufano de su abuelo, y así lo dice en términos sumamente expresivos.

Antiguo periodista, sus palabras de saludo a la prensa española han sido las de un veterano del oficio que le tiene cariño y que hablando con periodistas está entre compañeros y amigos.

Desearnos al Sr. Merchán acierto en su gestión y que le sea grata su estancia en Madrid.

TEATRO DE LA ALHAMBRA

Ayer se celebró en la Alhambra el beneficio del aplaudido autor D. Emilio Mario, afortunado adaptador de comedias que han servido de modelo en esta clase de trabajos.

Se puso en escena el arreglo Teófilo del cielo y la obra original La Cielón, obteniendo ambas producciones y sus intérpretes (especialmente las señoras Nestosa y Alverca) el Sr. García Ortega) grandes y merecidos aplausos.

Emilio Mario fue llamado a escena varias veces y recibió valiosos regalos de sus numerosos admiradores y amigos.

EL MEJOR CAÑÓN DEL MUNDO

Nueva York 19, 3.17 m. Ayer se ha probado un nuevo cañón rayado, de sitio, de 16 pulgadas.

Se le considera el más poderoso del mundo. Lanza un proyectil de mil cien kilos, a 32 kilómetros de distancia.—AZOR.

EL DESCANSO DOMINICAL

Los dependientes de comercio del ramo de tejidos se reunieron anoche, en el Centro ó que pertenecen (Mayor, 1), para tratar del descanso dominical.

Reino en la reunión el mayor entusiasmo y un ejemplar espíritu de solidaridad.

Acordada una cuestión entre los reunidos, produjo un resultado de importancia.

En vista de la informalidad de los dueños de los comercios a que los reunidos pertenecen; informalidad que consiste en volverse atrás de su acuerdo de cerrar los domingos si las casas de préstamos están cerradas en dichos días y en ellos no se venden efectos nuevos en el Rastro, sin embargo de lo cual y cumpliendo estas condiciones, los reunidos resolvieron aconsejar a sus compañeros de la calle de Toledo, que se abstengan el domingo próximo de acudir a sus puestos, pudiendo tener la seguridad de que aquellos que sean despedidos serán socorridos con el producto de la cuestión a que nos referimos antes y con el importe de los donativos que vayan recaudándose.

NOTAS PROVINCIALES

Ha causado mucha impresión la noticia de haber sido embargado el contingente de la Diputación por un agente ejecutivo de Hacienda para pagar las Clínicas de San Carlos y otras atenciones provinciales.

Los representantes de la provincia manifiestan que si el Ayuntamiento de Madrid estuviese en sus obligaciones con aquella, no se vería en graves apuros.

Por esta causa, parece que existe el propósito de buscar medios de conciliación que eviten el conflicto, sin darle carácter de animosidad, que pudiera en otro caso revestir, porque, de lo contrario, reconocen los diputados que, cualquiera que fuese el resultado de la contienda, la Beneficencia sería la perjudicada, y esto es necesario evitarlo a todo trance.

Resulta de los antecedentes recogidos que la cantidad que debe abonar la Diputación a las Clínicas no es la de 95.000 pesetas, sino una suma que no está aun liquidada, toda vez que, con arreglo al convenio de 5 de agosto de 1875, lo que la Corporación se comprometió a pagar fue una peseta setenta y cinco céntimos por cada enfermo.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 20.

Table with columns for FONDOS PUBLICOS, Ayuntamiento de Madrid, and Otros valores. Includes entries like 4 1/2 perpetuo interior, 5 1/2 amortizable, etc.

CAMBIOS

London, vista... 33 30 33 17

OPERACIONES

Al contado... 2.790.000

TELEGRAMAS G. REYNALS

Corredor de Comercio, Calle de Toledo 20, 4 L.

MOMBRUN, PUJOL y COMPANIA

3 por 100 frances, 100-02.—5 por 100 italiano, 102-15.—1 por 100 portugués, 31-85.

MERCADO DE METALES

Cobre, 53 1/16 tonelada. Pesado. Plomo, 41 1/8 tonelada. Pirme.

VALENCIA AL DIA

Petates a Melilla.—Los robos del muelle. Se han enviado a Melilla 600 petates con destino a las tropas de aquella guarnición.

Una comisión de la Cámara de Comercio, presidida por el Sr. Castro, ha visitado al gobernador para protestar contra los repetidos robos que se vienen cometiendo en los muelles del puerto.

El gobernador ofreció proceder con energía para evitarlos, encargando de tal servicio a la guardia civil.—MENCHETA.

El tiempo y el mar, 20, 24.

El tiempo continúa cerrado.

PERFIL CÓMICO

¿QUÉ HARÁ?



Fausto en su laboratorio de Gobernación.

Han vuelto las lluvias con gran persistencia. El mar está tranquilo, y el viento no es tan fuerte como en días anteriores.

Visita de cortesía.

El directorio del partido canalejista ha visitado al gobernador, siendo la entrevista de pura cortesía, pues no se habló nada de política.—PÉREZ.

CENTRO GALLEGO

La Junta directiva se ha dirigido a los Ayuntamientos de las poblaciones más importantes de Galicia, Cámaras de Comercio y Sociedades Económicas, rogándoles que informen acerca de las horas más convenientes de llegada y salida de los trenes entre Madrid y Galicia...

«La misma Sociedad, con objeto de obtener recursos para sus enseñanzas y los servicios de su Casa de Salud, ha abierto un abono de cinco funciones, patrocinado por las familias más ilustres, correspondientes a los jueves 22 de enero, 5 y 19 de febrero y 5 y 26 de marzo, en el teatro Lírico, a los precios de: palcos plateas, sin entrada, 10 pesetas; idem entresuelos, sin idem, 7; butacas con entrada, 1,50; anfiteatros con entrada, 0,50.»

«También prepara para el 18 de febrero próximo un gran baile de máscaras, en el mismo coliseo, y para el cual se han encargado del reparto de localidades, y han prometido asistir, distinguidas damas de nuestra aristocracia.»

FIRMA REGIA

Hacienda.—Declarando cesante a D. Salvador Balios Bonaplata, delegado de Hacienda de Gerona.

«Nombrando para esta plaza al de Teruel D. Antonio Moreno.

«Idem para Teruel al de Huesca D. Félix Martín Bergara.»

«Idem para sustituir a éste al interventor de Valladolid D. José León Villanueva.»

«Idem interventor de Murcia a D. Antonio Soto.»

«Idem interventor de Madrid a D. Francisco Javier Manrique, jefe de administración de tercera clase cesante.»

«Nombrando vocal secretario de la Junta de Aranceles y valoraciones a D. Daniel María Galán, inspector general de Aduanas.»

«Disponiendo que el ordenador de Marina, D. Juan Bautista Oliveros, desempeñe el cargo de ordenador del departamento de Carriena.»

«Idem idem que el idem D. Isidoro Bocio, desempeñe el de interventor de la ordenación de Pagos del ministerio de Marina.»

LA VIDA EN PARIS

Consejo de ministros.—La cuestión de Macedonia. París 20, 1.40 t.

En el palacio del Eliseo se ha celebrado esta mañana Consejo de ministros, bajo la presidencia de M. Loubet.

El ministro de Negocios Extranjeros, monsieur Delcassé, ha comunicado a sus compañeros los informes que últimamente ha recibido de los agentes diplomáticos de Francia en Macedonia, donde la acción de Francia continúa ejercitándose activamente para obtener el mejoramiento de los macedonios por medio de reformas perfectamente determinadas.

Prepara la publicación del «Libro Amarillo» relativo a la cuestión de Macedonia. R. BLASCO.

Declaraciones de Delcassé.

París 20, 3.5 t. Se asegura que el ministro de Negocios extranjeros, M. Delcassé, cuando se discuta el presupuesto de su departamento, hará declaraciones de importancia acerca de la cuestión de Macedonia.

Es probable que estas manifestaciones de Delcassé sean para declarar el acuerdo perfecto entre Francia, Rusia y Austria para el caso de que el sultán siguiera resistiéndose a implantar las reformas en Macedonia.—R. BLASCO.

El canal de Panamá.

París 19. Una de las personas que más directamente han intervenido en los Estados Unidos para el arreglo de la cuestión del canal de Panamá, ha llegado recientemente a París.

Interrogado acerca de dicho asunto, se expresa en estos términos: «Se evitó una situación muy grave con la retirada del Sr. Concha, ministro de Colombia en Washington; pero aunque la situación parece todavía tirante, yo no tengo motivo de desconfianza, pues ahora no se trata más que de una cuestión de dinero entre los Estados Unidos y Colombia, cuestión que aunque de suyo importante, no lo es si se compara con el interés de ambos países en que se llegue a una avenencia antes de que termine el mes de febrero próximo.»

Suscripciones benéficas.

En Cherburgo se han abierto suscripciones públicas para el socorro de los pescadores de la región y sus familias, que se encuentran en la miseria.

Las Congregaciones.

París 19. El Consejo federal helvético ha concedido una prórroga a las Congregaciones francesas.

cesas, refugiadas en el territorio, para que puedan arreglar su situación.

El departamento de Justicia y la policía darán muy en breve un informe a dicho Consejo sobre la situación de las Congregaciones.—FABRA.

Socorros.

París 19. El presidente del ministerio, Sr. Combes, en su nombre y en el de cuatro ministros, ha girado al prefecto de Finisterre 3.000 francos para las familias más castigadas por la pobreza.—FABRA.

Atentado anarquista.

París 20, 3.10 t. Dicen de Cosme, departamento del Loire, que en el comedor de los oficiales de la guarnición, una mano criminal produjo un incendio, valiéndose del petróleo.

Se sigue la pista del autor del atentado y se sabe que profesa abiertamente las ideas anarquistas.—R. BLASCO.

Manifestación obrera.

París 20. Los obreros del puerto de Tolón, acompañados de otros elementos obreros, han realizado una manifestación para festejar haber logrado las ocho horas de trabajo.

Recibida por el prefecto marítimo una Comisión de los manifestantes, agradeció la manifestación de adhesión de que era objeto, lamentando sólo que no figurase la bandera tricolor al lado de la del Sindicato.—FABRA.

El nuevo jefe de Seguridad.



A las seis y media de la tarde se presentó ayer en el despacho del gobernador civil el coronel del cuerpo de Seguridad, Sr. Morera, el cual, después de haber conferenciado por breve rato con dicha superior autoridad, redactó y entregó inmediatamente la dimisión de su cargo.

El Sr. Sánchez Guerra se trasladó acto continuo al ministerio de la Gobernación, y a las siete y media de la noche regresó a su despacho oficial, siendo portador de las comunicaciones admitiendo la dimisión al señor Morera, y nombrando en su sustitución al mismo al coronel D. Emilio Elias Ortega, coronel subinspector del 14 tercio de la Guardia civil.

A las ocho de la noche se hallaban ya en el Gobierno civil todos los jefes y oficiales del cuerpo de Seguridad.

Poco minutos después llegó el nuevo coronel del cuerpo de Seguridad, Sr. Elias, para tomar posesión de su nuevo destino.

El gobernador hizo la presentación del jefe a los subalternos, encareciendo las especiales condiciones que adornan al señor Elias.

Añadió que tenía el propósito de reorganizar el cuerpo de Seguridad, y para ello contaba con la ayuda y cooperación del citado jefe militar.

Reconoció los buenos servicios que en otro tiempo prestara el Sr. Morera, pero entendía que los hombres se gastaban en los destinos oficiales cuando los ocupaban por un gran espacio de tiempo, y por esta razón creía que la reorganización y reforma que deseaba hacer en el instituto de Seguridad, tenía que efectuarse con personas que imprimieran nuevos derroteros al personal que constituye dicho organismo oficial y por consecuencia a los servicios.

El nombramiento del Sr. Elias ha sido bien recibido, por tratarse de un militar de brillante historia y de iniciativas.

Al tomar posesión de su cargo encareció a los oficiales del Cuerpo de Orden Público la disciplina y al mayor celo en el cumplimiento de su deber.

Don Emilio Elias Ortega, coronel subinspector del 14.º tercio de la Guardia civil, tiene cuarenta y cinco años de servicio.

Hizo la campaña de África y la de la guerra civil en el Norte.

Ha sido cinco veces jefe de Orden Público en la isla de Cuba y una de ellas fué gravemente herido por una cuadrilla de bandidos a los que persiguió y capturó.

Tiene varias cruces rojas del Mérito Militar por acción de guerra y la placa de San Hermenegildo.

Los directores ó inspectores del Cuerpo le han encomendado siempre los servicios más delicados y su reputación militar es brillantísima.

Hay sido presentado por el gobernador a S. M. el Rey, al presidente del Consejo de ministros y al ministro de la Gobernación.

MISCELANEA TELEGRAFICA

Vapor del Plata.

Chid 19, 3 t. Ha llegado el vapor Satrústegui, procedente de Buenos Aires, con 300 pasajeros.

El viaje ha sido muy feliz, con excelente tiempo.

En este buque vienen el padre carnellista Luis Aros, que al salir de Buenos Aires fué despedido por más de 1.000 personas; el diplomático D. José Caro, y el comerciante D. Angel Aral, que fué a establecer en la Argentina un Banco Español Comercial.

El Satrústegui llevó, cuando fué a la Argentina, a tres pasajeros que habían comprado en Málaga tres décimos de la lotería de Navidad.

Cuando llegaron a Montevideo supieron por cablegrama que les había correspondido el segundo premio.

Los tripulantes todos del Satrústegui compraron un billete entero también en Málaga y ha sido agraciado con la aproximación.—CH.

Suicidio de un capitán.

Badajoz 19, 5 t. Acaba de suicidarse en su domicilio el joven capitán de caballería D. Manuel Carnicer, que estaba destinado al regimiento de reserva de esta guarnición.

Se disparó un tiro de revólver, quedando muerto en el acto.

Ignórase la causa que habrá impulsado al Sr. Carnicer a adoptar tan desesperada resolución.

Disfrutaba de buena posición y contaba con recursos para vivir con desahogo.

Su familia es muy conocida en esta localidad, donde la noticia del suicidio ha causado penosa impresión.

El juzgado militar se constituyó en el lugar del suceso para instruir las primeras diligencias.—EL CORRESPONSAL.

Hundimiento en una mina.

Casariche 19, 12.16 t. Ayer, a las nueve, ocurrió una nueva desgracia en las minas de la Coscoya.

Estando trabajando dos operarios, los hermanos Vázquez, hundiose un trozo de la mina, a consecuencia del disparo de un barrenador, arrastrando a los dos infelices obreros a una profundidad de 40 metros.

Las heridas sufridas por los hermanos Vázquez, son de tal gravedad, que se teme vivan pocas horas.

Centrárase muy duramente la frecuencia con que estos desgraciados accidentes se repiten en las minas de la Coscoya.—CORRESPONSAL.

Campaña moralizadora.

Lugo 19, 6.15 t. El gobernador civil de esta provincia, señor Fernández Velasco, continúa su campaña en favor de la salud pública y de la moralidad.

Ha conseguido que no se juegue a los prohibidos en todo el término de su mando.

También ha logrado que los asiados en los establecimientos de beneficencia hayan mejorado de situación, pues hoy, merced a las gestiones del Sr. Fernández Velasco, comen a diario ración de carne.

La opinión está muy satisfecha de la campaña del gobernador.—CORRESPONSAL.

Toros en Méjico.

Sevilla 19, 4 t. Noticias recibidas de Méjico anuncian que en Córdoba se corrieron toros de Casaderos, resultando buenos y matando ocho caballos.

Lagaritjo estuvo muy bien. El día 26 embarcará para España.—MENCHETA.

Tropas a Algeiras.

Cáceres 20, 11.40 m. Esta madrugada a las cuatro ha salido con destino a Algeiras un tren militar conduciendo al cuarto batallón de cazadores de montaña, que guarneció esta plaza.

A despedirle acudieron a la estación los jefes y oficiales francos de servicio y numeroso público, siendo objeto dichas fuerzas de una despedida cariñosa.—MATIAS.

Robinson enfermo.

London 19. El Sr. Robinson, importante hombre de negocios sudamericano, se halla desde el martes gravemente enfermo de influenza.—FABRA.

Visita de príncipe.

Atenas 19. El emperador de Alemania ha anunciado oficialmente al rey de Grecia la visita del príncipe imperial a Atenas.—FABRA.

Un atentado.

Constantinopla 19. El patriarca de la Iglesia armenia de esta capital, M. Ormanian, ha sido objeto esta tarde de un atentado.

Un joven armenio, alumno de Farmacia, disparó contra el patriarca dos tiros de revólver, causándole una herida leve.

El agresor ha sido detenido.—FABRA.

DE GRACIA Y JUSTICIA

El Sr. Dato no ha asistido hoy a su despacho por haberse visto obligado a guardar cama, a consecuencia de un fuerte resfriado que padece.

El oficial primero de la Dirección de los Registros, Sr. Escosura, ha salido para Alicante, con objeto de girar una visita de inspección al Registro de aquella capital.

Se dice que la firantez de relaciones entre un notario y el registrador es tal, que éste se niega a inscribir bastantes de los instrumentos que aquel autoriza, con lo cual el perjuicio es para los interesados.

El Sr. Escosura dará cuenta al director del ramo del resultado de su visita.

Se ha empezado la impresión del escalafón de los funcionarios de la carrera judicial, con arreglo al decreto de 22 de diciembre último.

LAS CIGARRERAS DE GIJÓN

19, 11.15 n. Ha quedado solucionado el conflicto promovido por la huelga de las cigarrerías.

El delegado de la Tabacalera, Sr. Serret, recibió hoy un telegrama del Consejo de la Compañía Arrendataria de Tabacos autorizándole para que abriese de nuevo los talleres de esta fábrica.

A trabajar. El Sr. Serret conferenció con el administrador de la fábrica, Sr. Fuentes.

Ambos han convenido en que se abran los talleres el próximo miércoles, que mañana se anuncia a las cigarrerías la apertura por medio de la presa local.

Principio de otra huelga. Docientas operarias de la fábrica La Algodonera Gijonesa se han declarado hoy en huelga, porque querían los propietarios reducir el precio a que vienen pagando la mano de obra.

Medios reales de aumento.—PAREDES.

¿SUICIDIO Ó ASESINATO?

Más sobre la autopsia. Hemos apuntado las dudas y vacilaciones de los forenses, dudas y vacilaciones que motivaron la nueva visita que al Depósito judicial hicieron después de conferenciar con el juez.

Unánimes en la apreciación de los resultados científicos que la autopsia daba, necesitan los facultativos un último examen del cuerpo lesionado para con mayor seguridad emitir su dictamen.

La opinión de los forenses es siempre de suma importancia, pero en el proceso actual es decisiva, pues se presenta el dictamen facultativo como el único elemento de prueba que al sumario puede aportarse.

De una parte la constante negativa de Ramona San Miguel respecto a todo cuanto pueda suponerla autora de la muerte de su marido, y de otra los hechos raras realizados por la mencionada mujer desde la muerte de Varela hasta el momento de avisar a los vecinos, arrojan sobre el hecho sombras tales que solo la opinión facultativa podrá esclarecer algún tanto.

Por eso la opinión de los forenses es esperada con ansiedad por cuantos en el proceso se interesan, y a eso obedece la impenetrable reserva que los facultativos guardan.

¿Es suicidio? Con el natural deseo de poder adelantarse a nuestros lectores algo de lo que a este asunto se refiere, procuramos anoche inquirir los términos probables en que el dictamen pericial habrá de ser redactado, y a continuación damos el resultado de nuestra información.

Parece que los facultativos se inclinan a la posibilidad del suicidio, deduciendo de la forma que presentan todas y cada una de las lesiones sufridas



